



Информационный Центр по  
изучению терроризма при  
Центре истории разведки

14 мая 2008 года

## Мероприятия по поводу "Дня палестинской катастрофы" в Иудее, Самарии и в секторе Газа (ситуация на 14 мая)



Кадр из видеоклипа, сопровождаемого песней подстрекательского содержания, который был транслирован телеканалом "Аль Акса", принадлежащем организации ХАМАС. Кадры, запечатлевшие террориста с "поясом смерти" на теле", сопровождаются словами из песни ... "слушай плач матери и надень на себя пояс [имеется в виду пояс со взрывчаткой]" (телеканал "Аль Акса", 4 мая)



Организованная ХАМАСом инсценировка, по сценарию которой израильские солдаты и раввины издеваются над палестинцами (телеканал "Аль Акса", 1 мая)

### Введение

1. Празднование шестидесятой годовщины Независимости государства Израиль сопровождались мероприятиями "Дня Накба" (катастрофа палестинского народа, причиной которой, по их утверждениям, стало основание государства Израиль), проведёнными на территории Палестинской Автономии. Как и каждый год, в центре мероприятий, организуемых по отдельности организациями ФАТХ и ХАМАС, остаётся требование "**права на возвращение**" – возврат палестинских беженцев в свои дома на территории государства Израиль (см. подробности в **приложении № 1**). В рамках

мероприятий, приуроченных к "Дню Накба", состоялись забастовка торговцев, демонстрации, собрания, симпозиумы, выставки и символические мероприятия в память о "праве на возвращение". Пик интенсивности событий ожидается 15-го мая, поэтому этот день объявлен властями ПА как частично нерабочий (с целью предоставить широким слоям населения возможность принять участие в мероприятиях).

**2. В Иудее и Самарии**, где большинство мероприятий проводится под эгидой организации ФАТХ и властей Палестинской Автономии, на данный момент наблюдается относительно невысокая степень заинтересованности населения участвовать в мероприятиях (одной из причин тому являются конфликты между различными организациями, участвующими в подготовке мероприятий). **В секторе Газа** организация ХАМАС диктует порядок проведения мероприятий, при этом связывая воедино "День Накба" и "блокаду", в которой находится сектор Газа. В преддверии "Дня Накба" организация ХАМАС ведёт пропагандистскую кампанию против Израиля, выдержанную в антисемитских тонах (см. **приложение № 2**).

**3. В качестве центрального мероприятия по поводу "Дня Накба", отмечаемого 14-го и 15-го мая в Иудее и Самарии запланирован марш палестинских граждан из разных районов, с палатками и другим инвентарём, в направлении основных центров израильско-палестинских контактов вблизи границы** (контрольно-пропускные пункты, блокпосты, поселения), в качестве символической акции по осуществлению "права на возвращение". **В секторе Газа организацией ХАМАС планируется провести 15-го мая массовое шествие граждан в направлении КПП "Эрез"**, в чём кроется потенциальная вероятность вступления демонстрантов в конфликт с силами Армии Оборона Израиля. Выступавшие от имени ХАМАСа ораторы призвали палестинских граждан собраться у КПП после полуденной молитвы, чтобы "выразить свой гнев" и прорвать блокаду, в которой находится палестинский народ. Организация ХАМАС также обратилась к местным и международным СМИ с призывом осветить это мероприятие и другие акции, направленные против "блокады".

# Приложение № 1

---

## Деятельность по укоренению понятия "право на возвращение" палестинских беженцев в рамках мероприятий "Дня Накба"

### Сектор Газа

1. 15-го мая 2008 года, после полуденной молитвы, в секторе Газа ожидаются **массовые марши "гнева" в направлении центрального въезда на КПП "Эрез"**. Марши начнутся у мечетей в секторе Газа. В то время как целью маршей в Иудее и Самарии является символизация "права на возвращение" в Палестину, марш, организуемый ХАМАСом в секторе Газа, направлен на "выражение сопротивления новой катастрофе, каковой является блокада, осуществляемая в отношении сектора Газа ... " (французское агентство новостей и палестинские СМИ, 13 мая).

2. Делегация в составе Махмуда Аль Захара и других высокопоставленных членов организаций ХАМАС и "Исламский джихад в Палестине" **посетила несколько школ в городе Газа** в связи с шестидесятой годовщиной "Накба". Первой делегация посетила школу для мальчиков "Сулейман Султан". **Члены делегации передали** каждому классу **"Карту исторической Палестины"**, сопровождая это объяснениями об обозначенных на ней городах и селениях. Махмуд Аль Захар произнёс перед учениками речь, в ходе которой заявил, что "Палестина будет освобождена до последнего метра [её] ... бремя освобождения лежит на плечах детей этого поколения" (агентство новостей "Рамтан", 13 мая).

3. На площади Аль Катиба в г. Газа в присутствии Махмуда Аль Захара и других высокопоставленных членов организации ХАМАС была открыта **выставка произведений искусства**. На выставке **представлена гигантская карта "исторической Палестины"**, возносящаяся на высоту более 7 метров. К этой карте прикреплены таблички с названиями городов и селений, которые были покинуты беженцами в 1948 году. В произнесённой речи Махмуд Аль Захар подчеркнул, что "сегодня беженцы находятся ближе, чем когда-либо в прошлом, к возвращению в свои дома и на свои земли, с которых они эмигрировали ... " (телеканал "Аль Акса", 13 мая).

4. **Махмуд Аль Захар**, высокопоставленный член организации ХАМАС, выступил 14-го мая с речью в ходе мероприятия, прошедшего в секторе Газа по поводу "Дня Накба". В своей речи он заявил, что "право на возвращение сегодня ближе, чем всегда", поскольку в августе 2005 года [размежевание] и в июле 2006 года [Вторая Ливанская





Организованные в честь визита Махмуда Аббаса в "шатёр возвращения" театральные выступления (агентство новостей Wafa, 13 мая)

6. **"Общенациональная кампания по осуществлению права на возвращение"** (организация, судя по всему, поддерживающая ФАТХ) призвал население принять участие в **мирных шествиях, которые начнутся 14-го мая в 10:00<sup>1</sup>**. В призыве говорится, что по соглашению с ответственными за организацию мероприятий от ФАТХа мирные шествия будут двигаться в направлении границы. Кроме того, в призыве указываются места сбора для начала шествий в северной и южной частях Иерусалима, в городах Дженин, Наблус (Шхем), Туль Карем, Иерихон, Рамалла, Хеврон, Калькилия и Вифлеем. Подобные шествия запланированы и на 15-е мая.

7. В рамках **"Общенациональной кампании по осуществлению права на возвращение"** 12-го мая была проведена **пресс-конференция** в зале палестинского центра пропаганды в г. Рамалла. На пресс-конференции присутствовал депутат Кнессета (парламента Израиля) Талех Аль Сана. Пресс-секретарь организации, Джамаль Аль Джуариш, обратился к депутату Кнессета с приветствием и отметил, что "Аль Сана прибыл с юга Палестины и он свидетель тому, что мы были там". Председатель организации Зиад Абу Айн (сторонник организации ФАТХ) сообщил, что 14-го мая во всех областях западного берега реки Иордан начнутся мирные шествия при участии видных арабских и иностранных деятелей. Он добавил, что палестинские беженцы, проживающие в Сирии, подтвердили своё намерение принять участие в марше в сторону границы и что десятки автобусов повезут беженцев в направлении "палестинско-сирийской границы у оккупированных Голанских высот". Кроме того, он заявил, что получены гарантии участия палестинских беженцев в Ливане в марше в сторону границы (газета "Аль Кудс", 13 мая).

<sup>1</sup> По первичным сообщениям, шествия 14-го мая состоялись, однако количество их участников было незначительным. Ожидается, что подобные шествия пройдут также и 15-го мая.

**8. В Иудее и Самарии запланировано и множество других мероприятий, подчёркивающих "право на возвращение" в рамках событий "Дня Накба".**

Особо следует отметить следующие: в Вифлееме будет изготовлен гигантский ключ, палестинский символ возвращения беженцев, который, как ожидается, будет зарегистрирован в книге рекордов Гиннеса; в Рамалле будет построен лагерь беженцев под названием "возвращение", из которого будут выпущены в воздух чёрные надувные шарики по числу дней, прошедших со дня "Накба"; кроме того, будут демонстрироваться фильмы и будут проведены лекции и мероприятия для детей по теме беженцев. В школах будут раздавать изданные особым тиражом книги по темам "Накба" и "право на возвращение"; будут розданы около 10000 дисков, содержащих названия деревень, разрушенных в 1948 году; марш "свечи возвращения" пройдёт из лагеря беженцев "возвращение" до лагеря беженцев Аль Амаари<sup>2</sup>.

---

<sup>2</sup> См. подробности: РМВ, "Обзор палестинских СМИ", 13 мая 2008 года

## Приложение № 2

### Антиизраильская кампания организации ХАМАС, приуроченная ко "Дню Накба"

#### Введение

1. В рамках мероприятий, приуроченных ко "Дню Накба" организация ХАМАС ведёт кампанию пропаганды против Израиля, сионистского движения и еврейского народа (в сочетании с выражениями ненависти к Западу и обвинений в адрес арабских стран). Канал спутникового телевидения "Аль Акса", принадлежащий организации ХАМАС, выполняет ведущую роль в этой кампании. Трансляции этого канала, обращённые как к детям, так и к взрослому населению, содержат программы, направленные на насаждение понятия "право на возвращение", очерняющие Израиль и страны Запада, прославляющие теракты, совершаемые боевиками организации ХАМАС и борьбу против Израиля.

Далее будут приведены некоторые примеры:

#### Представление антисемитского характера в ходе митинга в г. Газа

2. 1-го мая 2008 года организация ХАМАС отметила "День Накба" митингом, проведённым в г. Газа под лозунгом "Митинг возвращения". В митинге приняли участие члены правительства ХАМАСа. В ходе митинга была продемонстрирована театральная постановка, изображающая израильских солдат и раввинов (что соответствует стереотипу еврея), издевающихся над палестинцами и избивающих их (телеканал "Аль Акса", 1 мая).



Израильские солдаты и раввины издеваются над палестинцами (телеканал "Аль Акса", 1 мая)

[Для просмотра полного видеоролика, запечатлевшего постановку нажмите здесь](#)

## **Речь молодого проповедника, содержащая пропаганду против Израиля, евреев, Запада и арабских стран**

1. 4-го мая 2008 года по телеканалу "Аль Акса" транслировалась передача под названием "**Молодой проповедник**", в ходе которой мальчик по имени **Амджад Абу Наама** читал проповедь, содержащую пропаганду против Израиля, евреев, стран Запада и режимов арабских стран. В своей проповеди мальчик, среди прочего, сказал следующее:

А) "О, мусульмане, в эти дни мир стал свидетелем всемирного террора в его наиболее преступной форме. **Это сионистско-еврейский террор, ведущийся при американо-христианской поддержке**, направленный против жителей сектора Газа в Палестине. **Его цель – уничтожение ислама**, который ведёт сопротивление евреям. Весь западный мир, вместе с двуличными этой нации [нации ислама] единогласно принял решение задавить этот несчастный народ [палестинский народ], потому что это единственный народ, сопротивляющийся тому, что называется "Израиль" ... "

Б) "Аллах, будь милостив к нам, **убереги моджахедов [воинов джихада] в любом месте [то есть – и вне территории Палестины] и поддержи их**. Тех, кто шпионит за моджахедами – ослепи, а тем, кто смеет их коснуться – сломай их руки".

В) "**Аллах, порази евреев и Америку**, ... Аллах, уничтожь их самолёты, их танки, посеяй страх в их сердцах, рассеяй их по всем сторонам света ... сотряси землю у них под ногами, **разорви их вены, чтобы они истекли кровью ... "**

Г) "К нам выходит Ольмерт – **друг президента Буша, место которого в аду –** и говорит, что воздушные налёты будут продолжаться, так же как и блокада сектора Газа. Двуличный западный мир делает противное тому, что следует делать, как будто там любят грабёж и получают удовольствие от молчания при виде позора ... [Израиль] может делать всё, что ему вздумается. Он убивает, разрушает и морит голодом ... то, что происходит в секторе Газа, о мусульмане, есть позорное пятно на всём человечестве и вдвойне позорное пятно **на арабских лидерах и в особенности на арабских народах. Сектор Газа превратился в крематорий, то есть [в нём происходит] катастрофа [в оригинале - Холокост] днём и ночью.**"



Справа: титры с названием программы "Молодой проповедник" Слева: мальчик Амджад Абу Наама читает проповедь ненависти (телеканал "Аль Акса", 4 мая)

## Отрицание Холокоста и обвинение сионистского движения в убийстве евреев в период Холокоста

4. 30-го апреля 2008 года на телеканале "Аль Акса" транслировалась передача, в ходе которой было высказано утверждение, что якобы сионистское движение во главе с Давидом Бен Гурионом совершала убийства евреев-инвалидов и обвиняла в этом нацистов для того, чтобы изобразить себя преследуемыми и добиться поддержки международного сообщества. Также в программе прозвучало заявление, что Холокост есть не что иное как "коварный замысел евреев". В ходе программы демонстрировались кадры кинохроники периода Холокоста в качестве попытки придать утверждениям достоверный вид.



Амин Дабур, специалист по политическим вопросам из сектора Газа, на фоне карты Палестины: "По поводу Катастрофы Израиля [следует читать – Катастрофа европейского еврейства], всё это смешно, это часть гениальной пьесы, разыгранной Бен Гурионом" (телеканал "Аль Акса", 30 апреля 2008 года)



"Евреи – порождения сатаны – выносили коварный замысел – Холокост" (телеканал "Аль Акса", 30 апреля 2008 года)

## Насаждение "права на возвращение"

5. 2-го мая 2008 года по телеканалу "Аль Акса" транслировалась детская передача, в которой были показаны две куклы под именами Куку и Фуфу. В ходе передачи куклы несколько раз говорили, что очень скоро палестинцы вернуться в Яффо, Акко, Лод, Рамле и Ашдод, а также в Тель Аль Рабию [арабское название Тель Авива<sup>3</sup>]. Это высказывание имеет своей целью укоренить в умах детей мысль о том, что для того, чтобы воспользоваться "правом на возвращение", необходимо воевать с Израилем.



Куку и Фуфу: "Мы вернёмся в Яффо, Акко, Лод, Рамле и Ашдод, а также в Тель Аль Рабию [то есть – в Тель Авив]"

<sup>3</sup> Перевод на арабский язык названия Тель Авива (находящийся также на картах организации ХАМАС) имеет своей целью создать у арабского зрителя впечатление, что речь идёт об арабском поселении, существовавшем до 1948 года, а также выражает отказ от признания Тель Авива израильским и еврейским городом.

## **Восхваление боевиков террористических организаций и превращение уничтоженных террористов в модель для подражания**

6. В ходе трансляций на телеканале "Аль Акса" демонстрировались видеоролики, прославляющие боевиков "Батальонов Аз Аль Дин Аль Кассам", оперативно-террористического крыла организации ХАМАС. Видеоролики сопровождались провокационными песнями, в которых содержатся похвалы в адрес террористов организации ХАМАС, в том числе и террористов-самоубийц, и призывы к уничтожению Израиля.

### **Кадры из трансляций телеканала "Аль Акса" 4-го мая**



Мухамед Чахир, боевик "туннельного подразделения" (контрабандистское подразделение организации ХАМАС), уничтоженный в декабре 2007 года



Ийад Аль Башити, полевой командир в "Батальонах Аз Аль Дин Аль Кассам", уничтоженный в сентябре 2007 года путём точечной ликвидации, одетый в военную форму, и его сын, младенец, держащийся за оружие



Кадр из видеоролика, сопровождаемого провокационной песней, который был транслирован телеканалом "Аль Акса". При показе террориста, облачённого в "пояс смерти" прозвучали слова из песни ... "слушай плач материи надень на себя пояс [имеется в виду пояс со взрывчаткой]"